СВЯЗАЛИ ИСТОРИЮ **И СОВРЕМЕННОСТЬ**

К Международному дню кооперативов в СибУПК торжественно открыта экспозиция «Потребительская кооперация: история и современность».

Информационные стенды новой экспозиции последовательно представляют развитие потребительской кооперации от истоков до наших дней. Важные даты, события и факты сгруппированы по историческим периодам: потребительская кооперация в Российской империи, в советском периоде, в годы Великой Отечественной войны, на рубеже XX-XXI веков и потребительская кооперация сегодня. Посетители экспозиции могут изучить географию и структуру потребительской кооперации, ознакомиться с деятельностью Центросоюза России, Международного кооперативного альянса. Отдельные тематические стенды посвящены потребительским союзам Сибири и Дальнего Востока, а также системе кооперативного образования.

Потребительская кооперация в своём развитии прошла большой и сложный путь - от первого потребительского общества «Большая артель», созданного декабристами, до мощной современной системы, вносящей весомый вклад в социально-экономическое развитие России, - сказала ректор университета Валентина Бакайтис. - В наши дни кооперация России сохраняет конкурентоспособность, несмотря на вызовы времени, продолжает выполнять свою социальную миссию, развивает систему профессионального образования, в которой обучаются 70 тысяч студентов. Мы гордимся своей принадлежностью к системе потребительской кооперации, чтим её традиции и славную историю.



Подготовка экспозиции «Потребительская кооперация: история и современность» реализована в рамках работы научно-образовательного центра университета «История и современность кооперации и кооперативного образования в Сибири». В рабочую группу входили начальник центра доцент кафедры философии и истории Марина Быховец, советник ректора по образовательной и научной работе, главный научный сотрудник центра Зоя Капелюк, заместитель проректора по научной работе Елена Золотарёва и начальник управления нового набора Ирина Атрашкевич.

Новое музейное пространство, посвящённое прошлому и настоящему кооперации, будет востребовано при проведении экскурсий, тематических лекций, семинаров и других мероприятий для студентов, абитуриентов, сотрудников, ветеранов и гостей университета.

> ПОДГОТОВИЛА ИРИНА АТРАШКЕВИЧ

вручили дипломы

В Красноярском кооперативном техникуме экономики, коммерции и права состоялось долгожданное вручение дипломов выпускникам.

В этом году 712 выпускников техникума по восьми специальностям получили заветную путёвку во взрослую профессиональную жизнь. 115 студентов завершили обучение с дипломами на «отлично».

Поздравительные слова выпускникам адресовала директор техникума Ирина Савинова от лица всего педагогического коллектива, учредителя техникума и лично Вячеслава Иванова, председателя совета крайпотребсоюза.

Со словами признательности от имени всех студентов, завершивших обучение, председатель студенческого совета Ангелина Удина обратилась к директору. Она поблагодарила её, педагогический коллектив за высокий профессиона-



лизм, администрацию техникума – за поддержку и ответст венное отношение к делу.

С сайта крайпотребсоюза

ВЫПУСКНИКОВ ПРОВОЖАЕМ. ПЕРВОКУРСНИКОВ НАБИРАЕМ

■ ЕЛЕНА САЛТЫКОВА. соб. корр., Республика Карелия

В Петрозаводском кооперативном техникуме 310 выпускников очного и заочного отделений получили дипломы об окончании этого среднего специального учебного заведения. Из них 275 человек обучались очно, 35 – заочно.

Среди выпускников в этом году преобладают специалисты, получившие квалификацию юристов. Они в большинстве своём подготовлены для работы в сфере социального обеспечения. Также нынче дипломы получили четыре группы выпускников, обучавшихся по специальности «информационные системы». Немало среди нынешних выпускников дипломированных специалистов, получивших специальности «коммерция», «эко-

номика и бухгалтерский учёт», «земельно-имущественные отношения», «банковское дело» и «гостиничный сервис». Все выпускники получили дипломы из рук директора техникума Алёны Майоровой. Вручение дипломов состоялось в торжественной обстановке в актовом зале техникума в присутствии родителей и других родственников выпускников.

- Желающих присутствовать на церемонии вручения дипломов в этом году было как никогда много, - отмечает Алёна Сергеевна. - Наш актовый зал, рассчитанный на 125 мест, не мог вместить всех желающих присутствовать на этом памятном и торжественном мероприятии, поэтому его пришлось проводить в четыре этапа.

Первыми получили дипломы заочники. Для них торжественное мероприятие состоялось 30 июня, а 1, 3 и 4 июля дипломы были вручены выпускникам дневного отделения.

Некоторые выпускники будут работать в организациях потребительской кооперации. В Прионежском райпо, к примеру, ждут экономистов, которые проходили здесь преддипломную практику с целью дальнейшего трудоустройства в этой организации.

В приёмной комиссии Петрозаводского кооперативного техникума активно идёт работа по набору студентов на будущий учебный год.

- В первых числах июля нами было принято 72 человека, - сообщает Алёна Майорова, - а сейчас уже около 100 ребят заключили договоры на обучение в нашем техникуме. Приказ об их зачислении выйдет 31 августа.

ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ ЛУЧШЕ ДИПЛОМА С ОТЛИЧИЕМ?

■ АНТОНИНА МАГЕРА, Псковская область

Торжественные церемонии вручения дипломов выпускникам очной формы обучения прошли в Псковском кооперативном техникуме.

Дипломы о среднем профессиональном образовании получили 207 выпускников, 19 из которых - с отличием. В связи с окончанием учебного заведения активисты, отличники и хорошисты получили почётные грамоты, благодарственные письма и памятные подарки.

Директор техникума Юлия Самсонова поздравила выпускников с окончанием техникума, пожелала доброго пути: «Мечтайте смело, действуйте уверенно, чтобы всё задуманное обязательно сбылось! Грустно расставаться, но и радостно одновременно, ведь вы превратились в настоящих профессионалов! Успехов и больших профессиональных побед в дальнейшей жизни!»

...Псковский облпотребсоюз является учредителем Псковского кооперативного техникума. В новом учебном году в техникуме открыт набор ещё на две новые специальности - «правоохранительная деятельность» и «банковское дело».

ЕСТЬ ТАКИЕ ПОПУЛЯРНЫЕ ПРОФЕССИИ — ПОВАР, ЛОГИСТ

■ ОЛЬГА МОМОТ, Брянская область

В Брянском кооперативном техникуме (БКТ) стартовала приёмная кампания. Набор студентов традиционно проходит на очное и заочное отделения по востребованным на рынке труда специальностям – от «повара» до «логиста».

В этом году количество мест для абитуриентов увеличилось из-за спроса на представленные в ссузе специальности. Напомним, что сдавать экзамены для поступления не нужно, поскольку образование на всех специальностях платное. Однако база, которую здесь получают ребята, - одна из лучших благодаря высоким стандартам обучения с уклоном на практические навыки. Практика у ребят начинается уже со второго курса. Её проходят на ведущих предприятиях Брянска, которые заинтересованы в молодых кадрах. Наиболее перспективные ребята получают предложения о дальнейшем трудоустройстве уже после третьего курса.

- Высоким спросом, как и год назад, пользуются новые направления - логисты и повара-кондитеры (те же технологи), – поясняет Наталья Шарденкова, директор БКТ. – Эти профессии будут актуальны на много лет вперёд, поскольку торговых и логистических компаний в регионе становится больше, востребованность транспортных и складских логистов растёт.

Кстати, с прошлого года выпускники трёх направлений БКТ (коммерция, бухучёт, логистика) смогут продолжить своё обучение в Брянском государственном техническом университете (БГТУ), минуя ЕГЭ. Образовательные учреждения подписали двустороннее соглашение, которое предполагает оолее глубокую подготовку молодых специалистов по указанным выше направлениям.

